
Чому в дитинстві так важливо
слухати казки?

Виявляється, не всі батьки усвідомлюють значення казок
для дітей. У Великій Британії 25 % недавно опитаних батьків
заявили, що вони не читають казки дітям у віці до п’яти
років, тому що вони нічого їх не вчать, учать поганого або
просто занадто страшні.

Наприклад, одна із причин, через яку деякі батьки не
читають своїм дітям казку «Три ведмеді», полягає в тому, що
ця казка, на їхню думку, поволі вчить дітей того, що красти –
це добре. Навряд чи. Швидше, трактувати закладений у ній
зміст можна трохи інакше: не вдирайся в чужий дім, бо там

Для дітей

Ідеї для дому Кулінарія Для дітей Психологія

Територія натхнення Хвилинка гумору Різне

Чому в дитинстві так
важливо слухати
казки?

Поділитись у Facebook

Ч і

29.04.25, 14:46 Чому в дитинстві так важливо слухати казки? – Затишок

https://zatyshok.net.ua/3342/ 1/8

javascript:window.open(window.clickTag)
javascript:window.open(window.clickTag)
https://zatyshok.net.ua/dlia-ditey/
https://zatyshok.net.ua/
https://zatyshok.net.ua/ideyi-dlya-domu/
https://zatyshok.net.ua/kulinariya/
https://zatyshok.net.ua/dlia-ditey/
https://zatyshok.net.ua/psihologiya/
https://zatyshok.net.ua/teritoriya-nathnennya/
https://zatyshok.net.ua/hvilinka-gumoru/
https://zatyshok.net.ua/bez-rubriki/


може жити сім’я ведмедів. Або ж трактувати більш
позитивним чином.

Далі у статті розглядаються причини, чому казки настільки
важливі для прочитання в дитинстві.

Значення казок

1. Казки вчать дітей переборювати труднощі. Ми вчимось у
казкових персонажів навіть у дорослому віці. Казкові герої
допомагають нам, тому що ми пов’язуємо їх перипетії з
нашим власним життям, мріями, тривогами та
розмірковуємо над тим, як би ми вчинили на їхньому місці.
Казки допомагають дітям учитись розуміти це життя й
орієнтуватись у ньому.

«Казки не розповідають дітям про
існування драконів. Діти вже
знають, що дракони існують. Казки
розповідають дітям, що драконів

Чому в дитинстві так
важливо слухати
казки?

Поділитись у Facebook

Ч і

29.04.25, 14:46 Чому в дитинстві так важливо слухати казки? – Затишок

https://zatyshok.net.ua/3342/ 2/8



2. Казки розвивають емоційну стійкість. Казки розповідають
про реальні проблеми, з якими зіштовхується практично
кожна людина, і роблять це делікатно, за допомогою
фантастичних сюжетів, в яких головний герой найчастіше
торжествує (за винятком казок братів Грімм). Перебуваючи
в безпечному середовищі рідної сім’ї, діти повинні
усвідомити для себе, що погане може статися з кожним.
Чому? Ніхто не застрахований від проблем – саме тому нам
так необхідно розкривати потенціал наших дітей. По суті, є
два варіанти: або ми допомагаємо їм накачати їх «емоційні
м’язи», щоб вони могли використовувати їх у важкі часи,
або ми постійно захищаємо дітей, роблячи їх настільки
слабкими, що вони стають нездатними впоратись із будь-
якою проблемою, що вимагає душевних сил.

3. За допомогою казок ми вивчаємо розмовну мову
(культурну грамотність та правила). Ми зустрічаємо казки в
різних парафразах і пантомімах, вони допомагають нам
розуміти алегоричні вислови й делікатно висловлювати
свою думку. Ми дихаємо ними. Ми знаємо їх.

4. Казки стирають міжкультурні кордони.  У багатьох
культурах є спільні для всіх казки, такі як, наприклад,
«Попелюшка», що мають свій особливий культурний
колорит. Ми читаємо різні версії й розуміємо, що для всіх
нас характерна дуже важлива риса – необхідність набуття
сенсу життя за допомогою певної історії та надії на
перемогу добра над злом.

5. Казки вчать розуміти структуру розповіді.  Казки вчать
розуміти основи будь-якого оповідання – час і місце дії,
персонажі й сюжет (зав’язка, кульмінація та розв’язка), а

можна перемогти» (Гілберт Кіт
Честертон).
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також розуміти різницю між художньою та науковою
літературою. Коли дитина розуміє принципи розповіді, це
розвиває її здатність передбачати й розуміти сенс інших
оповідань, які вона читає.

6. Казки розвивають уяву дитини.

7. Казки дають можливість навчати дітей навичок
критичного мислення.  Можна просто ненавидіти
диснеївську «Русалоньку». Дівчина, яка відмовляється
заради хлопця від самого життя, навряд чи повинна стати
прикладом для наслідування для дочок. Навіть оригінальна
версія показує, на перший погляд, слабку жінку, яка гине
заради чоловіка (принаймні, страждає від наслідків!).

Але… Це не означає, що треба забороняти дітям читати
історії про русалку. Батьківська спроба захистити дитину не
навчить її навичок критичного мислення. А розкриття
інформації та розмова, спрямована в потрібне русло,
неодмінно навчать!

8. Казки дають уроки.  Використовуйте казки, щоб давати
дитині уроки моральності. Що дитина може взяти з

«Коли я аналізую себе та свої
методи мислення, то доходжу
висновку, що дар фантазії важить
для мене більше, ніж будь-який
талант до абстрактного,
позитивного мислення» (Альберт
Ейнштейн).
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«Руслана й Людмили»? А з «Попелюшки» і «Кота в
чоботях»?

Отже, чи бувають занадто страшні казки для дітей? Іноді.

Ви повинні враховувати вік і рівень розвитку дитини. Ми не
читаємо дворічним дітям казку «Рапунцель» в оригіналі, де
принц сліпий і закривавлений, тому що діти не зрозуміють її
в будь-якому випадку. Використовуйте вашу батьківську
логіку. Нехай діти також висловлюють свої власні судження
– вони можуть розповісти вам, вважають вони цю казку
занадто страшною чи ні.

Під час читання казок необхідно враховувати час дня.
Можливо, деякі казки не варто читати на ніч. Що ж, читайте
їх вдень!

 Не треба виключати казки з життя дитини лише тому, що
деякі з них страшні або неполіткоректні. Завжди можна
знайти адаптовані версії казок, які більше підійдуть саме
вашій дитині та вашій родині.

Що ви самі думаєте про казки? Які з них ваші улюблені?

Хоча зараз ми вважаємо, що казки призначені для зовсім
маленьких дітей, це відносно сучасний підхід. У традиціях
усної творчості від чарівних історій отримували
задоволення й дорослі, і діти, а літературні казки (більшість
казок, добре відомих сьогодні) аж до ХІХ століття
публікувались переважно для дорослих читачів.
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